3AOAYN
HA CMECHU, CITUJIABbI U
PACTBOPDI



NOBTOPUM:

1) lIpedcmasum 8 sude dpobu rNpoueHmMsl:
a) 50% 6) 43% 8)125% 2) 4,2%
50% = 0,5, 43% = 0,43, 1256% = 1,25, 4,2% = 0,042

2) OmHoweHue 4ucesn - 3Imo 4YacmHoe amux 4ucerl.
Haumu omHoweHue 4ucna 20 k 80

20:80=0,25 unu ta.

3) HaxoxdeHue dpobu om d4ucna: 4mobbl Haumu
0pobb om 4yucna, Ha0o Opobb YMHOXUMb Ha YUCIIO.
0,3 om 70 Haxooumcs mak: 0,3 - 70 = 21

3) PeweHue TUHEUHO20 ypaBHEeHUSs:
0,25x + 0,13 (x+5) = 0,2 (2x+5)



4)0onen (KOHUEeHTpauueu, NPOLEeHTHbIM
copepKaHmem) a OCHOBHOrO BeLLeCcTBa B CMECH
byaem HasbiBaTb OTHOLUEHME MacCbl OCHOBHOIO

BellecTBa m B CMecU K obLien macce cmecu M:

m

a-M
100%




Bo3bmem 180 rpammoB Boabl 1 gobasum B Boay 20
rpammoB conu. [onyynum pacmeop coJsiu, ero Mmacca
paBHa
180 + 20 = 200 rpammoB.

KoHueHmpauus conu

(npoueHmMHoe
codep)xaHue coJiu) - 370 y

OTHOLWEeHNE KOJIn4YecCTBa

COJIM K KONTUYECTBY
pacTBopa, 3arnncaHHoe B

rNpoueHTax - \ ’/
(20 : 200) “100 = 10% \.___/




[loKkaxxem 3TOT pacTBOp B
BuAae NpAMoOyrosfibHMKa

2001 —) Macca pacTBopa

10 % ) KOHLIEHTpALN
ﬂ




Bo3bmem 15 Kr uemeHTa 1 45 Kr necka, BbiCbiNaem
COOEPKNUMOE BeaepP B ALWLKK U TUATENBHO NepemMeLlaem
LeMeHT C neckoM. [lonyymm cMech LieMEHTa C NECKOM,

ee€ macca paBHa 15 ke + 45 k2 = 60 Ke.

"

KoHueHnmpauyusi
uemMeHma (npoueHmHoe
codep)xaHue ueMeHma) —
9TO OTHOLLEHME
KOnn4yecTBa LeMeHTa K
KONMU4YeCTBY CMECH,
3anMcaHHoe B NMpoLeHTax —

(15 :60)-100 = 25%




[lokaxeM 3Ty cmMeCb B Bupge
NpPAMOYrofibHUKa




s cMewlanu, nepemewanu: «+»
sOMuusu: «-»
e dosiusnu, oobasusnu: «+»



3aKoH coxpaHeHus1 obbema usiu Mmacchl

Ecnu 0sa cninasa (pacmeopa) coeOuHsItom 8
OOUH «HO8bIU» crfias (pacmeop), mo

V=V, +V, - coxpaHsemcs obbem;

m =m_+ m, — coXpaHsiemcs macca.
[Mpuyem coxpaHsemcss Mmacca He mMoJsibKO
pacmeopa, Ho U YUcmoz2o eeuwjecmsa.



Hanpumep, cmewanu pacmeop 800bI C
rieckomM, 8 KomopoMm 4Kke necka u 10k
800kbI, C OpyaumM pacmeopoM, 8 KOMmMOopOoM
10ke necka u 20Kke 800bl. Kakoea macca
rnosiy4eHHo2o pacmeopa? (44ke) Kakoea
Macca frecka 8 [10/ly4EHHOM pacmeope?
(14k2)



3anada Ne1
meemcs 30ke 26%-20 pacmeopa

conu. Tpebyemcss nonydyums 40%-biu
pacmeop cosiu. CKOMbKO KurioepamMmMos8
50%-20 pacmeopa  cofiu  HYXXHO

dobasumpb?



3anada Ne1

Nmeemcss 30 ka2 26%-20 pacmeopa cofiu.
Tpebyemcss nonydums 40%-biU pacmeop
conu. Ckornbko  kurnoepammos  50%-20

pacmeopa cosiu Hy>xHo 0dobasumb?

Tpebyetcs
NONy4nTb

NmeeTca Hy>kHO
nodaBuTb




Umeemcsi 30 k2 26%-20 pacmeopa cosnu. Tpebyemcs
nonydyumb  40%-biu  pacmeop cosiu. CKOJIbKO
kunoepammos 50%-20 pacmeopa CcOJIU  HYXHO
dobasumsb?

X-50 = (30+x)-40



Takum obpa3om, arnizopumm cocmaeneHus
ypasHeHuUs credyruwuu:

10 8epmukarsiu U3 Kaxxoo20
MPSIMOY20/TbHUKa Haxo0UM Maccy 4ucmozao

gelwjecmasa, yMHOXXU8 Maccy unu obbem Ha
KOHUEeHMmMpauyuro;

10 20pPU30HMasIu CoOCmassisieM ypasHeHuUe
coaniacHo OelicmeusiM 8 cxeme.



30-26 + Xx-50 = (30+x)-40
780 + 50x = 1200 + 40x
50x —-40x =1200 - 780
10x =420
X =42



3adaya No2

B 6uooHe bb1r10 3 numpa Mosioka

6%-ou xupHocmu. [locrie mo2o KaKk e
ObuOOH dobasuriu Hekomopoe
Kosmiudecmeo Morsioka 2%-0ou KupHocmu u
muwameribHo  repemMewlarnu, nosy4usnu
MOJIOKO € XUupHocmbto 3,2%. CKOIbKO
iumpos Mmorsioka 2%-ouU XupHocmu bb110
0obaesrieHo 8 6BUOOH?
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dobasursiu HeKomopoe Koru4ecmaeo Morsioka 2%-0ou XUpHocmu U muwiamesibHO
nepemeuwiarnu, rnosy4usnu MosfioKo ¢ XupHocmbio 3,2%. CKorbKo flumpos8
Mmorioka 2%-ou xxupHocmu 6birio dobasrieHo 8 6UOOH?

A)
b)
B)

)




BepHoe ypasHeHUue:

36 +2x = (3+X)'3,2



3adaya Ne3

3 yawu, cooepxxaweu 300 epammos
6%-20 pacmeopa yKCycHoOU Kucriomesl,
omsnusiu  HEKoOmopoe  KOJ/u4ecmeo
3amoa20o pacmeopa u oobasusiu makoe
)XXe Kosru4yecmeo 800bl. Oripederniume,
CKOJIbKO 2pamMmos8 800bl Ob1/10
odobaerieHo, ecrsiu U38eCmHO, 4Ymo 8
pesyribmame fo1y4Yusu 2%-bIU
pacmeop yKcycHoU KUC/Iomeil.



bbino OTtnunu [obasun [Tonyuun




U3 yawu, codepxxaweu 300 epammos 6%-20 pacmeopa
YKCYCHOU Kucsiombl, Omsiusiu HeKOmopoe Kosiu4ecmeo 3mo2o
pacmeopa u dobasusiu makoe xe Kosiu4ecmeo e800bl.
Onpedenume, cKoJsIbLKO 2pamMmMo8 800bI 661510 dobaesieHo,
ecJlu u3gecmHo, Ymo e pe3ysibmame nosay4yunu 2%-biu
pacmeop YKCYyCHOU Kucsiombl.

bbino OTtnunu [obasun [Tonyuun

.-.+.=.

300-6 — 6X + X0 = 300-2
Omeem: 200 e.




3adaya No4

od)Aonen (KOHUEeHTpaueun, NnpoueHTHbIM
coaep>XXaHuemM) a OCHOBHOIO BelLuecTBa B cMecu
OynoemMm HasbliBaTb OTHOLLUEHME MAaCCbl OCHOBHOIO

BelLlecTtBa m B CcMecu K obLenm macce cmecuv M:

m
g . o)
a=—-(100%)

a-M
100%



o4)lonen (KOHUEHTpaUuueun, nNpoLUueHTHbIM
coaepXaHuemM) a OCHOBHOIO BelLlecTBa B cMeCcH
Oyaoem HasbiBaTb OTHOLLUEHME MacCbl OCHOBHOIO

BelLlecTBa m B CMecUu K ooLwenm macce cmecun M:

m

a-M
100%
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6y,£1eM Ha3blBAaThbh OTHOILLIEeEH MMME viIacCcChbl OCHOBHOIo

BelllecTBEBa 77 B CcCvVieCcUH1 K o L1Lienmn miacce cmecum V7-

r g g =
o - NN
10020

.-.+.=.




21-10-7-10=17,5-X
X=8



3adaya No5

Vimeemcsi KycoK criyiaga meou ¢ 0J/1080M
obweu maccou 24 ke, cooepxxawuu 45%
Meou. CKoJsibKO Yucmoao osioea Haoo
npubasume K 3mMomMy KycKy criyiaea, 4Ymobsbl
nosly4eHHbIU Ho8bIU criniag cooepxarn 40%

meou?



VIMEETCA KYCOK ClriJiaBa Mefin C OJ1IOBOM OOLLEN MaCCOU
24 xr, cogepxawmnmn 45% mean. CKonbKo YMCTOro oryioBa Hago
npubaBnTbL K 3TOMY KYCKY crnnasa, YToObl MonyyYeHHbIN HOBLIN

cnnas cogepxan 40% mean?

24 - 45+ x - 0 =40(24 + x)
X=3



3adaydya N6

K pacmeopy cornisgHou kKucriombl 0obasursiu
100 e consHou Kucrnomsl. B pe3ynbmame
nony4unu 6002 18%-20 pacmeopa corisHou
Kucriombl. CKOMIbKO 2paMMO8 COJIsSIHOU
Kucriombl  cooep)xasiocb 8  UCXOOHOM

pacmeope?



K pacmeopy consaHou Kucriomsl 0obaesurnu 100 e consHou
Kucromsl. B pesynbmame nony4unu 600 e 18%-20
pacmeopa cosisiHol Kucriomsl. CKOJIbKO 2pamMmMo8 COfIsiHOU
Kucriomsl cooepiKkasiocb 8 UCXOOHOM pacmeope?

500x + 100 - 100 =600 - 18
X =8



3adaya No7

Cninasursu 0ea criumka cepebpa:
/5 2 600-u npobk! u 150 e 864-u
npobsl. Onpedenume rpoby

Clrijiaea.



Cninasurnu 0sa criumka cepebpa: 75 2 600-u u 150 e
864-u npobski. Onpedenumse rnpoby crisiaea.

75-600 + 150 - 864 = 225 - x
X=776



3adaydya Neo8

Cmewarnu Hekomopoe Korudyecmaeo 15%-20
pacmeopa HeKOmopo2o seuwecmea ¢ makum
Xe Koriudecmeom 19%-20 pacmeopa 3moao
Xe sewecmea. CKOMbKO rMpoyeHmos
cocmaerisem KoHUeHmpauusi

roslyqdueuwe2ocs pacmeopa?



Cmewanu Hekomopoe Kornudecmeo 15%-20 pacmeopa
HEKomopo20 seljecmea ¢ makum xxe koriudyecmeom 19%-
20 pacmeopa 3moeo xe geuwjecmea. CKorbKO rpoueHmos
cocmaerisiem KoHUeHmpauus rnosy4usuie2ocs pacmeopa?




Cmewanu Hekomopoe Kornudecmeo 15%-20 pacmeopa
HEKomopo20 seljecmea ¢ makum xxe koriudyecmeom 19%-
20 pacmeopa 3moeo xe geuwjecmea. CKorbKO rpoueHmos
cocmaerisiem KoHUeHmpauus rnosy4usuie2ocs pacmeopa?

15y + 19y = 2yx
15 + 19 = 2x
x =17



3adaydya No9

Vimeemcs Osa cocyoa. [lepsbiu cooepxum
100 ke, a emopou 60 K2 pacmeopa
Kucriomael pasrnu4yHou KoHUeHmpauuu. Ecru
amu pacmeopb! cmMewamsa, Mo rosly4umcs
pacmeop, cooepxxawuu 19% Kucriomei.
Ecrnu xe cmewamsb pasHble Macchbl 3mux
pacmeopos8, mo riofly4umcs pacmaeop,
cooepxxawuu 22 % kucriomsl. CKO/bKO
Kusrio2pamMmMo8 KUCII0Ombl COOEPXKUMCS 8
rnepsom cocyoe?



Umeemcsi dea cocyoda. lNepeniti codepxum 100 k2, a emopou 60
K2 pacmeopa Kucsiombl pa3jiudHoll KOHyeHmpauyuu. Ecnu amu
pacmeopbi cMewamb, MO MoJly4Uumcs pacmeop, cooepxawjuu

19% kucrniomsbli. Ecnu )xe cmMmewamb pasHble Maccbl 3mux
pacmeopos, mo rnosiy4umcsi pacmeop, cooepxxauwjuu 22 %
kucsiombi. CKOJIbKO KUJs102paMMO8 KUCJI0MmbI COOEePXKUumcs 8
nepeom cocyde?




100X + 60y = 160 - 19



Umeemcsi dea cocyda. lNepeniti codepxum 100 k2, a emopou 60
K2 pacmeopa Kucsiombl pa3/iudHol KOHUeHmpayuu. Ecnu amu
pacmeopbl cMewamb, Mo MoJlyy4umcs pacmeop, cooepxaujull

19% kucnnomsli. Ecnu xe cmMmewamsb pasHble Maccbl amux
pacmeopoe, mo nosiydumcsi pacmeop, coodepxxawjuti 22 %
Kucsiombl. CKOJIbKO KUJ102paMMOE KUCJI0MmbIl COOep)Xumcs 8
nepeom cocyde?




Umeemcsi dea cocyda. lNepeniti codepxum 100 k2, a emopou 60
K2 pacmeopa Kucsiomsl pa3siudHoOU KOHUeHmpauyuu. Ecnu amu
pacmeopbl cMewamb, MO MOJIy4umcsi pacmeop, coodepxawuu

19% kucniomsli. Ecnu xe cmMmewamb pasHble Maccbl amux
pacmeopos, mo nosiy4umcsi pacmeop, cooepxxauwjuu 22 %
kucsiomsl. CKOJIbKO KUJs102paMMOe KUCJI0mbl cOOep)xumcsi
nepeom cocyde?




pX +py =2p - 22
X+y=2-22



100x + 60y =160 - 19
X+y=2-22



3adaya No10

Cmewas 30%-biu u 60%-bii pacmeopsbi
Kucriombl U 0obasus 10ke2 yucmou B600hbl,

nonyqunu  36%-bIU  pacmeop Kucriomel.
Ecrnu 61 emecmo 10 k2 800bI dobasursiu bbl
10 ke 50%-020 pacmeopa mou Xxe
Kucriombsl, mo nonydqunu 6bl  41%-biU
pacmeop Kucsriombl. CKOIbKO KUio2paMmMos
30%-20 pacmeopa ucriofib3oeasiu  Orisd
rosly4eHuUs cMecu?



Cmewae 30%-bi1U u 60%-b1U pacmeopbl Kucsiomsl U dobasue
10 k2 Yucmoli e00bl, nosiy4unu 36%-bil pacmeop KUcsomeal.
Ecnu 661 emecmo 10 k2 800bI 0obaesusiu 661 10 k2 50%-020
pacmeopa mou e Kucsiomsbl, mo rnosay4yusnu 6bi 41%-biu
pacmeop kucriomsbi. CKOIbKO Kunoz2pammos 30%-20
pacmeopa ucnosib308asiu OJisl NOJIy4YeHUs1 cMecu?

.+.+.l

30x +60y +10 - 0 = 36(x + y +10)




Cmewae 30%-bi1U u 60%-b1U pacmeopbl Kucsiomsl u dobasue
10 k2 Yucmou eo0bl, nosay4unu 36%-biU pacmeop Kucsiomail.
Ecnu 661 emecmo 10 k2 800bI 0obasusiu 661 10 k2 50%-020
pacmeopa mou e Kucsomabl, mo nosy4qusnu 6bi 41%-bil
pacmeop kucsiomsbil. CKosibKO Kuno2pammos 30%-20
pacmeopa ucnosib3o8asiu OJisi NoJIy4eHUsi cMecu?

.+.+.l

30x +60y +10 - 50 = 36(x + y +10)




30x +60y +10 - 0 = 36(x + y +10)
30x +60y +10 - 50 = 36(x + y +10)

y=30, x=60.



3adaya No11

Bria>kHocmb cgexxux 2pubos
90%, a cyxux 15%.

CKorbKo cyxux epubos
rnonydyumecsa u3 1,7 ke
CBEXKUX?



BnaxHocmb ceexxux epubos 90%, a cyxux 15%.
Ckornbko cyxux epuboes rnony4dumcs u3 1,7 ke
ceexux?

cBexue cyxue

1,7 - 10 = x -89, X =0,2



3adaya Ne12

PyoOa cooepxxum 40% rpumeced, a
8blirsiasrieHHbIu U3 Hee memars
cooepxxum 4% ripumeceu. CKOIbKO
MOHH pPyObl HeobxXxOOUMO 835iMmkb,
ymobhk! ebinasumes U3 Hee 15
MOHH memarjina?



Py0da cooepxxum 40% ripumeced, a 8blrfiaerieHHbIU
U3 Hee memars cooepxxum 4% ripumeceu. CKosfbKO
MOHH pyObl HEOb6XOOUMO 835Mb, YMObbI
8blrnsiasume U3 Hee 15 MoHH memarsina?

pyaa mMeTann

60 - x =15 " 96, X =24



3adaya Neo13

[lea cocyOa cO WernoYybo pasHbIX
KOHUeHmMpauuu cooepxam emecme 20
numpos pacmeopa. [lepebiu cocyo
cooepxum 4 11 wesioqu, a emopou — 6 1.
CKOJIbKO rnpoueHmMos wesrioyu
cooepxum  riepebil  cocyo, eclu
emopou cooepxum uwesrioyu Ha 40%
MeHbUIE rnepeoco?



Llea cocyoa co wWerio4bro pa3HbIX KOHUeHmpauuu
cooepkam smecme 20 riumpos pacmeopa. lepabit cocyo
cooepxxum 4 11 wesno4u, a emopou — 6 5. CKOrbKo
rPOUEHMO8 Wesio4U cooepkum riepeabit cocyo, ecriu
emopol cooepxum wesrioyu Ha 40% MeHbWe rnepsoao?

4)lonest(koHeHTPLMESt, NPOLEHTHEIM )Jonei(KoRueHTRaeH, poLEHTHM

CORCPXAHHEN) (1 OCHOBHOO BELLIECTBA B CMECH
" ) I conep)xauuem) ( CHOBHOrO BELLECTBA B CMECH

6yqu HablBaTb OTHOLLEHHE MaCCbl OCHOBHOO
6y;|eM Ha3blBaTb OTHOLLIEHNE MaCCbl 0CHOBHOMO

BELLECTBA M B CHECH K 06lugli wacce checy M:

g BELLIECTBA M B CMECH K 0LLii Macce ceck M:
a=—(100%
(0

m
- (0
a=y (100%)

m:% m:ﬂ
' 100%
4 n

6n
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1) Umeemcs O0ea cninaea. [lepsbiu crinag codepxxum 10% Hukerns,
emopol — 35% Hukens. 13 amux 08yx criyiago8 rosy4usnu mpemud
crinag maccou 150 ke, codepxawutu 30% Hukens. Ha cKornbko
KusioepamMmMo8 macca repeoao crisziaéa MeHbWe Macchl 8mopoao?

2) NMepBbIN cnnas cogepxut 5% meaun, sTopoun — 14% mean. Macca
BTOpOro cnnaBa 6onblle mMaccbl nepBoro Ha 9 kr. U3 atux AByx
cnylaBoB nNonyuYunu TpeTun cnnae, cogepxawum 11% wmegwm.
Hamnpgute maccy Tpetbero cnnasa.

4) Cmewas 6-ripoueHmMHbIU U 74-rpoueHmHsbIU pacmeopb! KUCIIOMbI U
oOobasue 10Kz 4ucmou 800kl, nony4qunu 19-npoueHmMHbIU pacmeop
Kucriomsl. Ecnu 6bl emecmo 10ke 600bI 0Oobasunu 10 ka2 b&0-
NMPOUEHMHOo20 pacmeopa mou Xe Kucriombl, mo rnony4qunu 6bbl 24-
NnPoOUueHmMHbIl  pacmeop  kKucriombsl. CKOmbKO  KurozgpamMmos  6-
MPOUEHMHO20 pacmeopa Ucriosib308arsiu Oris rosy4YeHuUss cmecu?



